



21.8.62

ná to přechod hřebene dlouhého asi 15 km, vrcholů vyšších 4500 až 5000 metrů! Tára jistě náročná, ale výborná příprava k budoucím našim cílům — velehorám ještě vyšším...
A ještě »aklimatizační doušek«: družstvo Červinka, Jaškovský, Pašta, vystoupilo na »Štit 4500 m«, a skupinka Studnička, Černík, Mikeš a Kluvánek na Bašcha-uz.
Domov srdečně pozdravujeme a těšíme se, že brzy podáme podrobnější zprávy. Radan KUČAŘ, zasloužilý mistr sportu

Na snímku Vájtově: pohled na Dych-tau z jihu. Vpravo Schara. Na severní stěnu Dych-tau i Schary se chystají naši horolezečtí reprezentanti.

Za 17 hodin na Dych-tau

Čs. horolezečtí reprezentanti sú od 26. júla na Kaukaze. Ich stanový tábor je teraz v doline Bezingi. Je to v blízkosti, kde sa stretávajú údolia Bezingi a Nužirgi. Potraviny dováža do tábora helikoptéra. O výstupoch čs. horolezcov dostali sme ďalšie podrobnosti. Ťažšie výstupy začali naši horolezci podnikáť až po niekoľko dňovej aklimatizácii. Pod jednotlivé steny horských obrov si najprv povynášali potraviny, medziným aj na Džongl (5050 m). Jedna skupina čs. horolezcov vyliezla

na Ullu-Ausbaschi (4679 metrov), druhá skupina na Bascha-uz (4452 m). Najťažší výstup podnikli Kuchař, Kopal a tnž. Zibrin, ktorí záolali severnú stěnu Dych-tau (5203 m). Táto stena je vysoká 2000 m. Jej spodná tretina je pomerne ľahká, prostrednú časť tvorí pevná skala a poslednú tvrdý ľad. Liezť začali 4. augusta o 4. hodine ráno. V ten istý deň prišli o 19. hod. (asi 200 m, pod vrcholom) k trhline v ľadovci. Vliezli do nej a prenocovali vo vyhrabanej diere. Pretože tu boli

prvý raz v 5000-metrovej výške, nemali veľa sil na varenie. Zohriali si vodu z ľadu a vypili ju so šumienkou. Na druhý deň ráno dosiahl po dvojhodinovom lezení štít tohto kaukazského veľkáná. Dych-tau si od našich horolezcov vyžiadal 17 hodín čistého letenia. Prvým horolezcom, ktorý zdolal Dych-tau, bol známy sovietsky reprezentant Abalakov (roku 1954). Potreboval na to 7 dní. Igor Jarochin vystúpil na Dych-tau za 4 dni. Výstup čs. horolezcov bol v poradi štúrtý.

Horolezci na Kavkaze

Tri členové čs. reprezentačného horolezeckého družstva Radovan Kuchař, Oldřich Kopal a Zdeněk Zibrin, kteří jsou na zájezdu v Sovětském svazu; zdolali v sobotu a v neděli 4. a 5. srpna v oblasti Bezingi v centrálním Kavkazu severní stěnu hory Dych-Tau vysoké 5198 m.

Při výstupu na Scharu zahynuli dva naši horolezci

Přinesli jsme již několikrát zprávy o pobytu našich horolezců, vybraného družstva reprezentantů, v centrálním Kavkazu, v oblasti Bezingi. Nyní došla zpráva smutná — při výstupu severní stěnou Schary (5050 m) došlo k neštěstí, při kterém zahynuli Pavel Černík z Hradce Králové a Zdeněk Studnička z Dvora Králové. Oba patřili k předním reprezentantům, vloni například provedli úspěšný výstup východní stěnou Grand Capucin, známou z francouzského filmu »Hory a lidé«.



REPREZENTANTI NA KAVKAZ

V pondělí 3. srpna odcestuje na Kavkaz výprava čs. horolezců — reprezentantů a reprezentantek. Cílem je známé středisko sovětských horolezců Adyl-Su. Družstvo mužů vede trenér mistr sportu Vladimír Procházka-Chroust a jsou zapazení: Kuchař, Kopal, Cerman, Haleš (Liberec), Kyslika, Patera, Šisler (Praha), Mlezák (Ústí n. L.), Snášel (Plzeň), Červinka (Olomouc), Antoníček, Sevcík, Smída (Brno), Velička, Kotásek, Jaškovský (Ostrava), Krupička, Studnička, Ritter (Hradec Král.). Družstvo žen vede mistryně sportu Blažena Karasová. Zúčastní se Posejpalová (Liberec), Veličková, Kotásková a Turková (Ostrava).

V pátek po poledni přistál v Ruzyňi letoun s našimi horolezci — mistrem sportu Danem Kuchařem a Zdeno Zibrinim (vlevo), o jejichž zdolání severní stěny Grandes Jorasses ve skupině Mont Blancu jsme již přinesli zprávu. (Foto Kňáva)



KAVKAZ! Nám nejbližší sovětské velehory stávají se stále častějším cílem výprav čs. horolezců. V příštích dnech tam skončí pobyt reprezentačního družstva ČSR. Nedávno jsme psali o výstupu zasloužilých mistrů sportu Radana Kuchaře a Karla Cermana a mistra sportu Oldřicha Kopala severní stěnou na vrchol Dongus-Orunu (4452 m). Na obrázku vidíte tečkovaním vyznačenou túru našich sportovců, vysoce ceněnou sovětskými odborníky. Na překrásné panorama Kavkazu pohlížejí i dva z účastníků výstupu — zcela vpravo Karel Cerman, druhý zleva je Oldřich Kopal.